

新华社北京2月8日电 2月8日下午,在中国农历新年即将到来之际,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新春问候。习近平指出,中国春节将至,过年的气氛很浓,中国人民对即将到来的龙年充满希望,也充满信心!普京总统表示,龙在中国文化中象征智慧和力量,我向友好的中国人民致以良好祝愿!祝中国人民龙年快乐!万事如意!

习近平指出,在岁末年初互致问

候,总结双边关系发展成果,共同展望未来,已经成为我们之间的良好传统。过去一年,我们两次会面,达成许多重要共识。在我们共同引领下,两国政府、立法机构、政党交往活跃,各领域合作展现出韧性和活力,双方提前完成年度贸易额目标,两国人文和地方交流蓬勃开展,体育交流年圆满收官。今年是中俄建交75周年。回首走过的路,我们一起经受了诸多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。中方愿同俄方继续秉持守

相助、世代友好的精神,携手谱写中俄关系新篇章。

习近平强调,双方要密切战略协作,捍卫各自国家主权、安全、发展利益,坚决反对外部势力干涉内政。双方要培育两国合作新动能,维护产业链供应链稳定,共同办好中俄文化年,举办好连民心、接地气、有温度的文化交流,不断拉紧两国人民心灵纽带。双方要支持哈萨克斯坦办好今年上海合作组织峰会,增进团结互信,维护地区安全稳定和地区国家共同利益。(下转第3版)

# 中共中央国务院举行春节团拜会

## 习近平发表讲话

代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京2月8日电 中共中央、国务院8日上午在人民大会堂举行2024年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的癸卯兔年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年。面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们以中国式现代化凝心聚力,统筹国内国际两个大局,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难挑战,在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐。

李强主持团拜会,赵乐际、王沪宁、

蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、喜气洋洋,各界人士齐聚一堂,共迎新春,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,向大家挥手致意,同大家互致问候、祝福新春,全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出,一年来,我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,果断实行疫情防控转段,推动经济恢复发展,经济总量超过126万亿元,粮食总产再创新高,就业、物价总体平稳,放眼全球仍然是“风景这边独好”。科技创新实现新突破,新质生产力加快形成。改革开放不断深化,新一轮

党和国家机构改革基本完成。生态环境持续改善。国防和军队现代化迈出新步伐。成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿创造良好成绩。纵深推进全面从严治党,反腐败斗争,不断巩固良好政治生态。我们坚持人民至上,着力保障和改善民生,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,用心用情解决人民群众急难愁盼问题,全力以赴应对自然灾害和推动灾后恢复建设,社会大局保持稳定。我们积极支持香港、澳门更好融入国家发展大局,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,有力捍卫国家主权、安全、发展利益。扎实推进中国特色大国外交,为变乱交织的世界增添确定性和正能量,展现了推动构建人类命运共

同体的责任担当。

习近平强调,回顾一年来的拼搏奋斗,我们更加深切地体会到,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,既是中国人民追求美好幸福生活的光明之路,也是促进世界和平和发展的正义之路。只要我们坚持道不变、志不改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。

习近平指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,突出重点,把握关键,锐意进取、真

抓实干,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定。

习近平强调,要进一步全面深化改革,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,充分激发全社会创新创业创造活力,为推进中国式现代化注入强大动力,使中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。

习近平指出,龙是中华民族图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,象征着五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉,更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、民族复

兴伟业的坚定意志和美好愿望。甲辰龙年,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。(讲话全文另发,见2版)

团拜会上,文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

## 新春贺词

中共朔州市委 朔州市人民政府

值此新春佳节来临之际,市委、市政府向全市人民,向各条战线的广大劳动者和先进模范,向公安干警、武警官兵、驻朔部队指战员,向各民主党派、工商联和无党派人士,向离退休老干部、老同志,向关心支持朔州发展的社会各界人士,向节日期间依然奋战在生产一线、坚守工作岗位的同志们,致以最诚挚的新春祝福!

岁月不居,天道酬勤。刚刚过去的2023年,是朔州发展史上极不平凡、极其重要的一年。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,躬身入局、众志成城,在征途中留下足迹,在赶考中书写答卷,在奋斗中收获喜悦,在奉献中感受幸福,各项事业发展取得了新的成绩。

这一年,令我们感到振奋的是,经济发展的底气更足了。聚焦高质量发展工作重心,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,全市转型发展势头强劲,制造业增加值增幅达到52.1%、全省第一。新动能加速成长,制造业、第三产业、基础设施投资增幅均为全省第一,经济运行保持了稳中向好的良好态势。

这一年,令我们感到鼓舞的是,现代产业的竞争力更强了。协同推进传统产业改造升级和新兴产业培育壮大,加快构建现代化产业体系,三一氢能全产业链、中煤平朔煤基烯烃一体化等重大项目加快落地。民营企业以强烈积极性掀起了项目投资新的高潮,外资参与朔州发展的热情高涨,长庚金矿项目资本金已到位700万美元,“国企敢

干、民企敢闯、外企敢投”成为朔州转型发展强劲态势的真实写照。

这一年,令我们感到自豪的是,城乡协同的步伐更快了。深入学习运用“千万工程”经验,全力做好抓产业、促就业、落保障、上保险“四轮驱动”,2023年,全市脱贫人口人均纯收入增长16.1%、居全省第一方阵,全市1162个行政村集体经济收入全部达到10万元以上。坚持和发展新时代“枫桥经验”,全省现场会在朔州召开,推出化解乡村矛盾“炕头+地头”工作法,入选中央政法委“枫桥式工作法”案例,基层治理水平和治理能力显著提升。

这一年,令我们感到欣慰的是,民生福祉的保障更实了。坚持问计于民、问需于民,集中力量办好民生大事要事,朔州机场正式通航,实现了全市人民长久以来的夙愿。谋划十多年的朔州大医院正式开诊运行,目前正在北京协和医院帮扶下全力打造省级区域医疗中心。全市环境空气质量持续改善,蓝天白云、碧水清波的美丽画卷徐徐铺开,人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。2024年,是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,坚定信心、守正创新,对标一流、真抓实干,同心协力推动高质量发展,加快建设现代化的塞上绿都,奋力谱写中国式现代化的朔州新篇章!

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛,衷心祝愿朔州未来更加美好,衷心祝愿全市人民龙年吉祥!

## 姜四清春节前走访慰问一线干部职工

# 勉励大家发扬无私奉献精神 恪尽职守 忠诚履职 确保全市人民群众过一个平安欢乐祥和的春节

本报讯(记者 赵娟娟) 声声祝福传真情,殷殷关怀暖人心。2月8日,市委书记姜四清带领市四大班子领导,亲切看望国防动员官兵、武警执勤官兵、环卫、城管执法人员、执勤交警、基层民警辅警等节日期间坚守岗位的一线干部职工,对他们爱岗敬业、辛勤工作、默默奉献表示衷心的感谢,并向他们致以新春的问候和诚挚的祝福,勉励大家发扬无私奉献精神,恪尽职守、忠诚履职,确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

姜四清代表市委、市政府向朔州全体官兵致以崇高的敬意和亲切的问候。他说,长期以来,朔州军分区和驻朔部队在维护社会稳定、处置突发事件、应急

抢险救灾等方面做出了突出贡献,在全市高质量发展、谱写新时代双拥篇章、国防动员和后备力量建设中发挥了重要作用。希望大家认真学习习近平强军思想,坚决落实习主席训词令要求,大力开展实战化军事训练,不断提高武装建设水平,把部队改革发展的成效体现到服务驻地改革发展上,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加加饱满的干劲,为全市经济社会发展和人民安居乐业保驾护航。全市上下要继续发扬拥军优良传统,一如既往地支持国防和军队建设,全力当好部队建设的坚强后盾,始终带着感情、带着责任为部队排忧解难,军地一体共同谱写军民鱼水、军民融合新篇章。

每逢节假日,往往是环卫工人和城管队员最忙最累的时候。在人民公

园,姜四清向一直以来奋战在城市管理一线的环卫工人、城管队员致以节日问候,对他们在过去一年不畏寒暑、不分昼夜,为创造规范有序、整洁优美的城市环境所付出的辛勤劳动表示由衷的感谢。指出,市容环境卫生事关社会民生,也是城市文明水平的重要体现。城管执法人员是城市秩序的守护者,环卫工人是城市的美容师。希望大家在新的一年里继续发扬无私奉献精神,注意安全,努力工作,为市容市貌整洁和文明城市创建再添一把火、再出一份力。各级各部门要重视关心城市管理工作,全社会要关心关爱城市管理工作,为他们提供必要的工作保障,解决他们的后顾之忧,全力营造良好的城市环境。

局下团堡派出所,姜四清看望了正在忙碌执勤的交警和民警,向大家致以节日问候,勉励他们站好每一班岗,办好每一个案,接待好每一位群众,确保辖区安全稳定和谐。他说,过去一年来,全市公安机关和广大民辅警自觉履行党和人民赋予的神圣使命,全力服务经济社会发展,切实保障社会大局稳定,积极贡献社会公平正义,悉心守护人民安居乐业,为全市经济社会发展做出了重要贡献。希望全市公安民警牢记宗旨使命,忠实履行职责,勇于担当作为,以实际行动践行习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的重要训词精神,坚决扛起时代赋予的责任和使命,完成好党和人民交给的任务,为全市经济社会发展营造安全稳定的社会环境。

## 吴秀玲春节前看望慰问一线干部职工

# 致以亲切问候和节日祝福 确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日

本报讯(记者 符梓邦) 2月8日,市委副书记、市长吴秀玲看望慰问一线干部职工和战备特勤指战员,并通过他们向全市各条战线上的广大劳动者致以亲切问候和节日祝福。市委副书记、政法委书记宋红波,市人大常委会主任马玉龙,副市长李润军,市政协副主席吴文莉一同慰问。

在国网朔州供电公司电力保障中心,吴秀玲向广大电力工作者致以春节

祝福。她说,近年来,朔州经济社会发展取得长足进步,电力部门发挥了重要的保障和促进作用,市委、市政府给予充分肯定。春节是万家团圆的日子,做好供电工作尤为重要。希望广大电力工作者加强值班值守,做实做细应急预案,加快应急处置抢修,全面提升供电服务能力和安全保障水平,确保人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

在市消防救援支队振武街特勤站,吴秀玲对战备特勤指战员为保障地方经济社会发展所作的贡献表示感谢。她说,过去的一年,广大战备特勤指战员以实际行动践行了人民消防为人民的铮铮誓言,在保障市区消防安全方面作出了积极贡献。新的一年,希望大家继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,以饱满的工作热情、良好的精神状态扎实做好本职工作,确保全市安全优质供水。

在市城发集团供水公司,吴秀玲向坚守一线的工作人员致以新春的祝福。她说,供水保障是头等民生大事。2023年,广大供水工作者坚守一线,用实际行动推动了企业发展,保障了市区正常用水。希望大家继续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神,以饱满的工作热情、良好的精神状态扎实做好本职工作,确保全市安全优质供水。

## 怀仁市:春联下乡来 社区年味浓



也村民们送去了诚挚温暖的新春祝福,营造出喜庆、温暖、和谐的节日氛围。

在云中街道北坛西街社区,人头攒动、热闹非凡。大书桌一字排开,上面铺满喜庆吉祥的大红对联,书法老师们现场挥毫泼墨,用心书写春联和“福”字。一旁的网格员及志愿者们压纸、补墨、晾春联,气氛喜庆热烈。一副副透

着喜庆新春的对联,一个个满载平安吉祥的“福”字,在节前送到了辖区居民手中。活动不仅加强了社区与居民之间的交流互动,也让春意弥漫整个社区,为喜迎新春佳节增添更多年味、趣味。

在丰茂农林牧专业合作社,来自该市书法家协会、摄影协会的老师也将美好的祝福挥毫在鲜艳的红纸上。合作社总经理李权说:“一撇一捺,一横一竖都

蕴含了中华民族优秀传统文化,手写春联更有年的气氛,不仅是我们儿时的回忆,更是我们文化的传承。”

此次活动旨在将楹联文化、书法艺术送到家门口,为即将来临的新春佳节增添浓浓的喜庆氛围,表达对全市人民的美好祝愿。期间合作社相关负责人还带大家参观了园区,详细了解该省蔬菜标准园、省级标准化果园、省级生态农场、国家级生态农场。

“我们希望通过开展‘春联到万家’春联赠送活动,让广大市民和村民感受到喜庆祥和的气氛,弘扬中华民族优秀传统文化,提升群众文化生活品位,营造健康文明、积极向上、温馨和谐的新春文化氛围。”怀仁市文化馆相关负责人说。

(王荣 王晓丽 唐丽 王文君)

本报讯 近日,由怀仁市文化和旅游局主办、怀仁市文化馆承办的“春到万家”春联赠送活动陆续在社区、农村开展,一幅幅对联送到村民手中,一句句新春祝福温暖居民的心。

在云东街道烽火台村,该市文化馆联合街道志愿者、女子书法班开展活动。书法家们一落笔、一停顿,一张张红纸,一句句祝福,一幅幅遒劲有力,或潇洒奔放,或飘逸清秀的大红春联新鲜“出炉”,翰墨飘香,散发出浓浓的年味,春联上的祝福语更是表达出大家对美好生活的向往。

村民李翠梅拿到对联高兴地说:“手写的对联让‘年味’更浓了,感谢书法家们把美好的祝福用这种有意义、传统的方式送给我们。”活动既展现了传统书法艺术的独特魅力,



龙年新春,花卉市场迎来销售高峰。在朔州,市民们赶趟儿来到花卉市场,赏花、选购,在浓浓花香中,感受多彩年味。 祁智民 张智宙 摄